BOMPOCHI U YIIPAYKHEHUS JJIsI CAMOIIPOBEPKU 10 TEME:

Knaccudukarus JUHEHHBbIX YpaBHEHUI B YaCTHBIX ITPOU3BOIHBIX
BTOPOrO HOPSiAKA C AByMsl HE3aBUCHUMBIMU E€PEMEHHBIMU.
IlpuBenenue ypaBHEeHUSI K KAHOHUYECKOMY BUJLY.

PaccMaTpuBaercst jinHeliHoe ypaBHEHHE B YACTHBIX IIPOU3BOAHBLIX BTOPOIO
nopsizika Ui u = u(x,y) B CIIEAYIONEM BUIE:

A(Iv y)u:mc + 2B(I7 y)uacy + C(Qj, y)uyy + F(l‘, yv U, Ux7 Uy) = 0 (*)
1. Korza ypasrerue (%) B Touke M (g, yo) uMeer

1) runep6osnmveckuii Tui;
2) napabosndyecKuil TUI;

3) ssummnrudeckuii Tum?
2. Bamnummre KBaJIpaTHIHYIO (POPMY, COOTBETCTBYIOILYIO YPABHEHHIO ().

3. BamumuTe ypaBHEHHE XapaKTEPHUCTHUK, COOTBETCTBYIOINIEE yPABHEHUIO

(%)-

4. 3anummTe ypaBHEHUS, DEIIEHHs KOTOPBIX ONPENENISIOT JBa ceMeiicTBa
XapaKTePUCTHUK Il ypaBHeHus (k). B KakoM ciydae perneHust ypasHe-
HUI OIHCHIBAIOT J[Ba OJIMHAKOBLIX CEMENCTBA XapaKTEPUCTHK !

5. IlpuBemuTe mpuMep JIMHEHHOTO HEBBIPOXKICHHOTO TTPe0OPa30BAHMS HE3a~
BUCHUMBIX II€PEMEHHbBIX.

6. IlpuBeuTe TpUMep HEJIUHEHHOTO HEBBIPOXKJICHHOTO IPEOOPa30BaHUsT
HE3aBUCHUMBIX II€PEMEHHBIX.

7. C moMOIIBIO KAKOro 1mpeobpa3oBaHus ypaBHeHHe (*) IPUBOJUTCH K Ka-
wormdeckomy Buy? Ilpu kakom ycjioBuu npeobpa3oBaHue SIBJISIETCS JIU-
HeHHBIM?

8. Bamumure kanonnveckue HbopMbl ypaBHeHust (*) (€C/IU BBIIOJHEHO Pe-
obpasoBaHue, yKa3aHHOe B I1.7):

9. IlocrpoiiTe BbIparkKeHusl JJIs IPOUSBOMHBIX Uy, Uy, Ugg s Ugy, Uyy TPH II€-
pexosie K HOBBIM IlepeMEHHBIM:

{ & =e%cosy,
n=zy.



10. YkakuTe Ha IIOCKOCTH T'€OMETPUIECKOE MECTO TOUEK, B KOTOPBIX COXPa-
HseTCdA THUIl ypaBHEHUS:

LUy — 2YUgy + Uyy + 22Yuy —u + 2y = 0.

11. Tlpm kakux 3HAUYEHUAX MapameTpa a € R ypaBHeHme
(3a = 5)uzy — 2(a — 1)ugy + uyy +2u; —u=0

nMeerT

1) runepbosmaeckuil TuI;
2) napabosnyecKuil TUIL;

3) ssumunrudeckuit Tamn?
IIpu @ = 3 npuBegUTE ypaBHEHNE K KAHOHWIECKOMY BUJLY.

12. IlpuBeaute ypaBHeHUE K KAHOHUYECKOMY BUJLY
Ugz — OUgy + 13Uyy — 4ugz + duy = 0.

Bosmoxkubr s ,Ha.HbHeIU/IH_H/Ie YipomeHusd ypaBHeHI/IH?

13. IlpuBenuTe ypaBHEHHS K KAHOHUYECKOMY BUITY

Upy — 2COST - Uyy — (4 — €08 T)uyy + Uy + (sina — cosz — 2)u, = 0.

IlpuBesenne ypaBHeHUsI K KAHOHUYECKOMY BUIY
B ciay4ae n (n > 2) HE3aBUCUMBIX II€PEMEHHBIX

14. Kaxk onpe/ieuTh TUI YPABHEHUS] B TOUKE & = (X1, L2, ..., Ty ) :

n n n
Z Z Qijlg, e, + Z bi(x)ug, + c(z)u = f(x)?

i=1 j=1 i=1
15. Oupenenure Tun ypasuenus (u = u(x,y, z)) :

gy — Mgy — 2Uy, + Uy +u, =0

U IIpuBeJuTe €ro K KaHOHUYIECKOMY BUY.



